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АНАЛІЗ ВЛАСТИВОСТЕЙ СТОМАТОЛОГІЧНИХ ЦЕМЕНТІВ ДЛЯ 

ПОСТІЙНОЇ ФІКСАЦІЇ ОРТОПЕДИЧНИХ КОНСТРУКЦІЙ

ЯНІШЕН І.В.

доктор медичних наук, професор 

завідувач кафеди ортопедичної стоматології

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна

СІДОРОВА О.В.

аспірант кафедри ортопедичної стоматології 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна

Актуальність: Стоматологія, як галузь медицини, розвивається та 

збагачується новими досягненнями.

Так і такий розділ стоматології як матеріалознавство має тенденцію до 

постійного розвитку. Для того щоб з представлених представників вибрати 

необхідний матеріал, ми витрачаємо дуже багато свого часу [1].

На теперішній час ефективність ортопедичного лікування пацієнтів з 

використанням незнімних конструкцій зубних протезів, як зазначають 

літературні джерела, залежить від вибору фіксуючого матеріалу і 

безпосередньої якості фіксації їх на опорних елементах конструкції. На 

сьогодні актуальним, на нашу думку, є застосування в ортопедичній практиці 

сучасних конструкцій незнімних зубних протезів, технологія виготовлення яких 

передбачає мінімальну реакцію тканин зубів на препарування [2, 6].

На нашу думку, для забезпечення надійної фіксації незнімних 

ортопедичних конструкцій, лікарю стоматологу-ортопеду насамперед важливо 

правильно зробити вибір у лікуванні та матеріалі для фіксації, клінічно та
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якісно виконати усі маніпуляції, що у подальшому знизить ризик можливих 

помилок у протезуванні [3].

Фізико-механічні, фізико-технологічні та клініко-технологічні 

властивості фіксуючий матеріал безпосередньо впливають на результат 

ортопедичного лікування і довговічність ортопедичної стоматологічної 

конструкції [4].

За даними літератури та авторів останнім часом для фіксації коронок, 

особливо з порцеляни або композиту, все частіше використовуються 

композиційні цементи хімічної, світловий полімеризації і з подвійним 

механізмом тверднення [5].

Метою нашого дослідження було клінічне та науково-обґрунтоване 

застосування матеріалу за рахунок довготривалості незнімних конструкцій, які 

були зафіксовані на новий склоіономерний цемент.

Результати дослідження. Дослідження проведені на базі дослідної 

лабораторії стоматологічних матеріалів АТ «Стома» де була розроблена 

рецептура виготовлення нового вітчизняного склоіономерного 

стоматологічного цементу для постійної фіксації незнімних конструкцій зубних 

протезів.

Вивчення показників фізико-механічних властивостей проводилось згідно 

ISO-9917, ISO-4049, ISO-4104, ISO-3107 за такими параметрами як: визначення 

межі міцності при діаметральному розтягненні, міцності на вигін, визначення 

показника водопоглинання, вільної лінійної усадки, показника розчинності та 

міцність при стисканні.

При визначені показника межі міцності при діаметральному розтягненні 

згідно результатів лабораторних досліджень «КетакЦем», «Riva» та 

розробленого нами нового склоіономерного цементу для постійної фіксації 

незнімних конструкцій нами були отримані данні, що показники всіх обраних 

нами цементів знаходяться в межах 8,8±9,9 МПа які відповідають вимогам 

міжнародним стандартам ISO 4104. Розроблений нами склоіономерний 

цемент, маючи показник в границях 8,8±0,5% за цим показником з
1071



достовірністю p<0,05 перевищує показники матеріалу «КетакЦем» 

виробництва Німеччини (9,9±0,6%) і «Riva» виробництва Австралії (8,9 

±0,3%).

Показник міцності на вигін досліджуваного матеріалу для фіксації 

незнімних ортопедичних конструкцій коливається в межах 58,3 ± 0,4%, що 

відповідає стандартам ISO-4049 і вірогідно (р <0,001) перевищує такий 

показник закордонного склоіономерного стоматологічного цементу «Riva» 

(55,9 ± 0,8%) і має більш низький цей показник в порівнянні з «Кетак Цем» - 

70,2 ± 0,7%.

При визначення показника водопоглинання ми отримали наступні 

результати: розроблений нами склоіономерний цемент показник
-5

водопоглинання якого складає 42,7 ± 0,4 мкг/мм в порівнянні з аналогами
-5

перевищує на 6,4 ± 0,7 мкг/мм показник «Кетак Цем», який становить 36,3 ±
3 3 з0,6 мкг/мм і на 3,0 ± 0,5 мкг/мм показник «Riva» - 39,7 ± 0,3 мкг/мм 

відповідно.

Показник вільної лінійної усадки нового склоіономерного цементу має 

межі 0,44 ± 0,03%, що перевищує показник «Кетак Цем» (0,33 ± 0,02) на 0,11 ± 

0,01%, і має нижче на 0,22 ± 0,06% в порівнянні з « Riva» показник якого 

складає 0,66 ± 0,09%.

При порівнянні показників розчинності обраних нами цементів для 

фіксації ми з’ясували що розроблений нами цемент має 1,30 ± 0,16%, що на 

0,07 ± 0,03% більший за показник «Кетак Цем» - 1,23 ± 0,17%, але не суттєво 

відрізняється від матеріалу «Riva», показник якого складає 1,32 ± 0,14%, що 

відповідає ISO 3107.

При визначені показника міцності при стисканні було встановлено, що 

результати характеризуються не суттєвою різницею між собою показниками: 

розроблений цемент 76,2 ± 0,4% МПа, що на 2,4 ± 0,1% меньший за «Кетак 

Цем» - 78,6 ± 0,5%, але не суттєво відрізняється від « Riva» показник якого 

76,0 ± 0,8 % відповідно.
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Висновки: Дані обраних нами, для проведення порівняння фізико - 

механічних властивостей, стоматологічних склоіномерних цементів для 

постійної фіксації незнімних ортопедичних конструкцій у комплексі клінічних 

та лабораторних досліджень дають можливість говории про те, що цементи для 

постійної фіксації незнімних ортопедичних конструкцій відповідають 

міжнародним стандартам 180-9917, 180-4049, 180-4104, 180-3107 та можуть 

бути рекомендовані для використання у клініці ортопедичної стоматології для 

завершального етапу протезування незнімними ортопедичними конструкціями.
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